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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

«Προς μια Ευρώπη πολλών ταχυτήτων; 

Προκλήσεις και επιπτώσεις για την Ε.Ε. και την Ελλάδα» 

 
        Θεσσαλονίκη, 30/10/2017 
 
Ποιος είναι ο ρόλος της Ελλάδας σε μία Ευρώπη που διαρκώς εξελίσσεται; 
Πώς βλέπει η χώρα τις προτάσεις αναμόρφωσης ή και επανίδρυσης της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης που τον τελευταίο καιρό πληθαίνουν; Ποιο είναι το 
σχέδιο του Γάλλου Προέδρου, Εμανουέλ Μακρόν, για την Ευρώπη της 
επόμενης ημέρας και σε τι βαθμό μπορεί αυτό να υλοποιηθεί; 
 
Αυτά είναι κάποια από τα ερωτήματα που θα απασχολήσουν τα δύο πάνελ των 
ομιλητών κατά τη διάρκεια της Ημερίδας, με τίτλο «Προς μια Ευρώπη πολλών 
ταχυτήτων; Προκλήσεις και επιπτώσεις για την Ε.Ε. και την Ελλάδα». Οι ομιλητές θα 
διαμορφώσουν μία ατζέντα συμπερασμάτων για τις ελληνικές θέσεις απέναντι στη 
νέα ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική, ενώ θα αναδείξουν και τις διαφορετικές οπτικές για τον 
ρόλο της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Η Ημερίδα διοργανώνεται από το Τμήμα Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ και θα 
πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2017 και ώρες 15.00-19.00, στο 
ΚΕ.Δ.Ε.Α. του ΑΠΘ. 
 
Στο πρώτο πάνελ θα συμμετάσχουν ο Κώστας Δουζίνας, Βουλευτής, Πρόεδρος της 
Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων (ΣΥΡΙΖΑ) της 
Βουλής, η Μαρία Σπυράκη, Ευρωβουλευτής και Εκπρόσωπος Τύπου της Νέας 
Δημοκρατίας, και ο Μίλτος Κύρκος, Ευρωβουλευτής (Το Ποτάμι). Η εισαγωγική 
ομιλία θα γίνει από τον Μαργαρίτη Σχοινά, επικεφαλής Εκπρόσωπο Τύπου της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
 
Το δεύτερο πάνελ στελεχώνουν ο Πέτρος Στάγκος, Καθηγητής της Νομικής Σχολής 
του ΑΠΘ, και ο Αλέξανδρος Παπαϊωάννου από το Τμήμα Πολιτικών Υποθέσεων 
και Ασφάλειας του ΝΑΤΟ. 
 
«Μετά το Brexit και την εκλογή Μακρόν, η Ευρώπη αναπροσανατολίζει τις 
προτεραιότητές της και (ξανα)συζητά το μέλλον της. Οι συζητήσεις αυτές, παρότι μας 
αφορούν άμεσα, σε μεγάλο βαθμό διεξάγονται χωρίς να έχει υπάρξει δημόσιος 
διάλογος στην Ελλάδα για το πώς βλέπουμε τη θέση της χώρας μας στη μελλοντική 



Ευρώπη, μπροστά στο ενδεχόμενο διαμόρφωσης πολλών ταχυτήτων ενοποίησης 
και σε τομείς από την κοινή άμυνα έως την οικονομική ένωση. Η Ημερίδα φιλοδοξεί 
να προσφέρει ένα βήμα, ώστε να αναλυθούν οι διάφορες παράμετροι των τελευταίων 
προτάσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Ευρωπαίων ηγετών για το μέλλον της 
Ευρώπης, τόσο από την οπτική του συμφέροντος της Ελλάδας όσο και της 
Ευρώπης» ανέφερε εκ μέρους των διοργανωτών ο Επίκ. Καθηγητής του Τμήματος 
Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ, Γιάννης Παπαγεωργίου. 
 
 
Επισυνάπτεται το αναλυτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης. 
 
Η εκδήλωση θα μεταδοθεί διαδικτυακά, μέσω live streaming, από τον σύνδεσμο 
https://www.auth.gr/video/24604  
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 

https://www.auth.gr/video/24604

